

中国声音

### 中朝外交部门 明举行战略对话

新华社北京6月17日电 中国外交部发言人华春莹17日宣布,中朝外交部门战略对话将于19日在北京举行。

华春莹表示,经中朝两国外交部门商定,中国外交部副部长张业遂将于19日与朝鲜第一副外相金桂冠在北京举行中朝外交部门战略对话,就双边关系、朝鲜半岛局势及共同关心的国际和地区问题交换意见。

### 美应就监控计划 向国际社会解释

新华社北京6月17日电 中国外交部发言人华春莹17日表示,美国应就监控计划向国际社会作出必要解释。

有记者问,德国、日本等已要求美国就监控计划作出解释,中国是否也向美国提出同样要求?

华春莹说,美国应重视国际社会和各国民众对此问题的关切和要求,给国际社会必要的解释。

另有记者问,美国个别人士称斯诺登可能与中国有合作,是中国“间谍”,中国对此有何评论? 华春莹表示,这种说法完全是无稽之谈。

### 斯诺登接受在线提问 否认自己是“中国间谍”

本报特稿“棱镜门”曝光者、美国中情局前雇员斯诺登17日“现身”英国《卫报》网站,在线回答来自全世界网友的提问,否认自己是“中国间谍”。

网友问:你是否已把美国机密卖给中国换取庇护?

斯诺登答:显然,美国媒体对任何涉及中国的东西作出一些下意识反应,让人们注意力不要放在对美国政府不当行为的关注上。但是试问,如果我是中国间谍,我为什么不直接飞去北京?如果那样,我现在一定很舒坦。

网友问:你并没有正面回答是否偷偷将一些信息给了中国政府,你可以明确说你有没有?

斯诺登答:不,我并没有和中国政府联系过,我和媒体记者有接触。

# 八国集团峰会在英国北爱尔兰开幕 美欧决定展开自贸协定谈判

新华社英国厄恩湖6月17日电 为期2天的八国集团峰会17日在英国北爱尔兰西部厄恩湖开幕,全球经济和反恐被列入峰会重要议题。作为本次峰会首个重要成果,欧盟和美国宣布将正式展开价值超过千亿美元的自由贸易协定谈判。

欧盟委员会主席巴罗佐和美国总统奥巴马在新闻发布会上宣布,欧盟与美国将正式展开双边自贸协定谈判,这项协定预计将分别为欧盟和美国带来1190亿欧元和950亿欧元贸易收入。

根据峰会日程,八国集团领导人17日围绕全球经济主题进行集体讨论,并在随后的工作晚餐中讨论外交政策问题。美国总统奥巴马和俄罗斯总统普京当天举行双边会晤,重点讨论叙利亚局势等问题。

18日,与会领导人将就反恐和改善税收制度这两项议题进行讨论,并就叙利亚、阿富汗局势等热点问题举行双边或多边会晤。

作为八国集团轮值主席国和峰会东道主,英国政府希望峰会重点



美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦、德国总理默克尔17日举行会晤 图IC

讨论扩大自由贸易、打击跨国企业逃税避税、提高政府和商业运作透明度等问题。

新华社华盛顿6月17日电 美国白宫17日发表声明说,美国与欧盟将于7月8日开启《跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定》(TTIP)首

轮谈判,TTIP将是一个宏伟、全面和高标准的贸易与投资协定,旨在促进美欧经济增长。

声明特别提出TTIP谈判的八个目标:一是进一步开放市场。欧盟是美国最大出口市场,2012年美国出口到欧盟的商品与服务高达

4580亿美元。二是加强以规则为基础的投资,增进美欧投资关系。截至2011年,美欧相互投资规模高达3.7万亿美元,有着世界上最庞大的投资关系。三是消除所有贸易关税。四是处理非关税壁垒问题,包括阻碍农产品流动的贸易壁垒。五是增进服务贸易市场准入。六是通过加强兼容性、透明度与合作,大量减少监管与标准方面的差异,同时维持卫生、安全与环保方面的高标准。七是制定全球关注的规则、原则与新型合作方式,包括知识产权和市场机制等议题。八是促进中小企业全球竞争力。

美国牵头谈判的是贸易代表办公室,美国总统奥巴马5月提名负责国际经济事务的副国家安全事务助理弗罗曼担任美国贸易代表,不过目前尚未通过参议院确认。美国智库卡内基国际和平基金会高级研究员达杜什认为,弗罗曼是奥巴马亲信,在国际经济议题上非常具有影响力,这个提名是奥巴马重视推动贸易谈判的重要信号。

## 捍卫本国和平利用核能权利

# 伊朗当选总统鲁哈尼寄望核对话

伊朗当选总统鲁哈尼17日举行胜选后首场新闻发布会,捍卫伊朗和平利用核能的权利,对与伊朗核问题相关各方对话并达成协议表达希望,同时呼吁其他国家抓住机遇与伊朗实现“建设性互动”。

### 不会停止铀浓缩

鲁哈尼当天面对国内外媒体记者明确表态,伊朗不会停止铀浓缩活动。他说,“那个时期已经结束”,意指伊朗前中止铀浓缩时期。

鲁哈尼曾担任伊朗首席核谈代表,2003年与英法德三国就暂停铀浓缩达成协议,伊朗现任总统内贾德2005年上台后重启铀浓缩。

鲁哈尼批评对伊朗的制裁非法。他说:“制裁不公平,伊朗民众正在受苦。我们的核活动合法,那些制裁不合法,仅对以色列有益。”

### 展现更大透明度

鲁哈尼认为与其他国家对话是应对伊朗核计划争议的必要途径,允诺增加核项目透明度。他说:“我的想法是致力于更积极的谈判,不谈判,问题就不会得到解决。”



鲁哈尼17日在新闻发布会上 图IC

鲁哈尼认为伊朗有不少方式与其他国家建立互信,提出“两步走”计划,第一步是谈判双方展示更大透明度,第二步是推进互信。

他说:“我们的核计划完全透明,不过我们愿意展现更大透明度,以向整个世界表明,核活动完全在国际规定框架以内。”

### 希望“建设性互动”

鲁哈尼呼吁其他国家抓住新机

遇,与伊朗实现“建设性互动”。

就与美国的关系,鲁哈尼表示,伊美关系十分复杂,已经成为急需治疗的“慢性疾病”,双方直接对话的前提是美国承认伊朗核权利、不干涉伊朗内政。

鲁哈尼认为,叙利亚局势应该由叙利亚民众决定,伊朗反对外国干涉,希望通过地区和世界国家合作,使叙利亚重获和平宁静。

耿学鹏(新华社供本报稿)

## 八名高官涉嫌滥用权力和受贿被捕

新华社布拉格6月17日电 丑闻缠身的捷克总理内恰斯17日递交辞呈,捷克政坛处于重组政府或提前大选的十字路口。

### 反腐行动 击倒捷克总理

内恰斯辞职源于上周捷克警方采取的近20年来规模最大反腐行动,8名高官涉嫌滥用权力和受贿被捕,尤其是总理办公室主任纳格约娃被捕更让内恰斯百口莫辩。纳格约娃涉嫌贿赂前国会议员,以大型国企和金融机构高管职位换取他们放弃席位,还涉嫌非法指使情报部门监视总理夫人,希望找到她的“不忠证据”,促使总理离婚。

内恰斯夫妇本月刚刚结束25年的婚姻,有传闻称内恰斯与纳格约娃有婚外情。与纳格约娃同时被捕的还有前议员特鲁豪什、农业部前部长福克萨、军事情报局局长考旺达、国家物资储备管理局局长帕莱尼克等。

仙华山 农家乐 238 298 398 498 598 698 798 898 998

江郎山 一日游 150 二日游 280 三日游 398

天然氧吧 游玩乐园 50

诸暨东白湖农家乐 278

云南 51086607 昆明大理丽江洱海4星+温泉SPA 双飞6天 1280元

仙华山 238 富春江 278

磐安 3日游 280元 4日游 320元 5日游 360元